
 
 

Αθήνα, 6 Μαρτίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Αξιοποίηση της πρότασης νόμου για τον ψηφιακό 

μετασχηματισμό της εκλογικής διαδικασίας και την εισαγωγή 

ψηφιακής κάλπης» 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Με δημόσιες δηλώσεις σας αλλά και πρόσφατα δημοσιεύματα, η κυβέρνηση φαίνεται να 

εξετάζει την εισαγωγή στοιχείων ψηφιοποίησης της εκλογικής διαδικασίας, όπως η χρήση 

tablet στο παραβάν σε εκλογικά τμήματα κατά τις αυτοδιοικητικές εκλογές του 2028. 

 

Ωστόσο, ήδη από τις 4 Σεπτεμβρίου 2024 έχω καταθέσει στη Βουλή πρόταση νόμου με 

τίτλο «Ψηφιακός μετασχηματισμός της εκλογικής διαδικασίας», με στόχο τον συνολικό 

εκσυγχρονισμό της εκλογικής διαδικασίας στη χώρα μας.  

Η εν λόγω πρόταση νόμου περιλαμβάνει συγκεκριμένες και ολοκληρωμένες θεσμικές και 

τεχνικές προβλέψεις, όπως μεταξύ άλλων: 

 

 τη δημιουργία Εθνικού Πληροφοριακού Συστήματος Ψηφοφορίας 

«ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ», 

 την εγκατάσταση τερματικών μονάδων (tablet) σε κάθε εκλογικό τμήμα εντός του 

παραβάν, 

 τη λειτουργία της ψηφιακής κάλπης μέσω κλειστού ενδοδικτύου (intranet) και όχι 

μέσω διαδικτύου, ώστε να διασφαλίζεται το αδιάβλητο της διαδικασίας, 

 τη χρήση ισχυρών πρωτοκόλλων κρυπτογράφησης και διπλής καταγραφής της 

ψήφου, 

 τη δημιουργία 20μελούς ανεξάρτητης επιτροπής ειδικών επιστημόνων για την 

εποπτεία του συστήματος σε συνεργασία με το ΕΔΥΤΕ και το Ελληνικό Δημόσιο, 

 καθώς και τη δημιουργία κεντρικής ψηφιακής κάλπης (server) στο Υπουργείο 

Εσωτερικών, όπου θα συγκεντρώνονται οι ψήφοι σε πραγματικό χρόνο.  

 

Σκοπός της πρότασης είναι η ενίσχυση της συμμετοχής των πολιτών, η μείωση του κόστους 

των εκλογών, η προστασία του περιβάλλοντος από τη σπατάλη χαρτιού και κυρίως η 

ενίσχυση της διαφάνειας, της ασφάλειας και της ταχύτητας ανακοίνωσης των 

αποτελεσμάτων.  

Δεδομένου ότι η κυβέρνηση φαίνεται πλέον να εξετάζει στοιχεία ψηφιακής ψηφοφορίας, 

είναι εύλογο να τεθεί το ερώτημα κατά πόσο προτίθεται να αξιοποιήσει τις ήδη 

κατατεθειμένες προτάσεις που βρίσκονται στη διάθεση της Βουλής. 

 

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται το Υπουργείο Εσωτερικών να εξετάσει θεσμικά την πρόταση νόμου 

«Ψηφιακός μετασχηματισμός της εκλογικής διαδικασίας» που κατατέθηκε στη 

Βουλή την 4η Σεπτεμβρίου 2024; 

2. Προτίθεται η κυβέρνηση να υιοθετήσει συνολικά ή μερικώς στοιχεία της 

συγκεκριμένης πρότασης νόμου στο πλαίσιο της δικής της νομοθετικής 

πρωτοβουλίας για την ψηφιοποίηση της εκλογικής διαδικασίας; 
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3. Ποια από τα βασικά χαρακτηριστικά της πρότασης, όπως η χρήση ψηφιακής κάλπης 

μέσω ασφαλούς ενδοδικτύου, η κεντρική ψηφιακή καταμέτρηση των ψήφων και η 

ανεξάρτητη επιστημονική επιτροπή εποπτείας, εξετάζει η κυβέρνηση να 

ενσωματώσει στο δικό της σχέδιο; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να καλέσει σε θεσμικό διάλογο τα κόμματα και τους 

βουλευτές που έχουν ήδη καταθέσει σχετικές προτάσεις, προκειμένου να υπάρξει μια 

ευρύτερη πολιτική συναίνεση για τον εκσυγχρονισμό της εκλογικής διαδικασίας στη 

χώρα; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

 




